

一定要把害虫杀死!

园林部门喷洒药物消除行道树虫害



工人正在给行道树喷洒杀虫剂。

信阳消息(记者 张方志)春天是万物复苏,百花盛开的季节,当然也是一些害虫苏醒和泛滥的时节。这不,市区一些道路两旁的行道树已经开始遭到害虫的侵袭。为了使行道树早日脱离虫害,园林部门近日对“虫患”严重的道

路绿化带进行了杀虫。
昨日上午10时,记者在胜利南路看到,一位工人正操纵着绿化洒水车的高压水枪,将杀虫剂喷向路旁的行道树上,由于打水较高,杀虫剂在飘落的过程中散落到道路上,散发出微微刺鼻的

农药味儿,这使得很多市民纷纷躲避,更有不少躲避不及的市民担心吸入杀虫剂后会对身体有害。

市园林部门相关负责人闫创新告诉记者,由于近期天气转暖,雨水又少,这给害虫提供了滋生的环境,市区多条道路上的行道树正遭受虫害。“现在正是行道树冒新芽的时候,如果这个时候滋生蚜虫,那么行道树就有可能长不出新叶,严重的还会影响树的生命。”闫创新说,“此外,这些蚜虫身上会分泌出一种黏稠的物质,这种物质会掉落在路上污染路面,掉到人身上还会引起皮肤瘙痒等症。因此,为了树的安全,同时也为了让广大市民有一个干净的生活环境,我们近期会对市区虫害严重的行道树进行喷洒杀虫剂,由此带来的不便,请广大市民原谅。”

闫创新告诉记者,园林部门喷洒的杀虫剂是按照一定比例配置的,仅对害虫有杀害作用,对人体伤害微乎其微。不过,为了安全起见,他建议广大市民尽量不要走进工人喷洒杀虫剂的范围,也不要刚喷过杀虫剂的树下逗留。

身边人身边事

每天为多少垃圾箱“洗澡”,陈泰清已记不清,但他认为—— 能为这个城市做点儿贡献 他就很开心



见习记者 韩蕾
实习生 任婧

“没事,我不累。”4月8日上午,记者在解放路西段看到陈泰清师傅时,他正在用清洗车清洗着垃圾箱,由于是用高温的水蒸气来清洗,陈师傅头上一直冒着汗,但他却似乎没有感受到累,仍认真地工作着。

自从四年前有了这个LG-A1D型多功能小广告清洗车后,陈师傅就一直负责管理垃圾箱的清理和维修工作,每天风雨无阻地穿梭在城市的每一个角落。

“清洗一个垃圾箱只需要几分钟,但每天到底清洗多少个垃圾箱,我也记不清了。”陈师傅一边擦着汗一边对记者说道,“垃圾箱是一个城市的门窗,只要它变得干净了,累点我也是高兴的!”

“清洗得真干净啊,连小广告也能清理掉。”围观的市民们纷纷赞叹道。“你可以穿个靴子,这样清理的时候方便些。”“没事,我不怕脏。”陈师傅边清洗边说。

“夏天快要来了,正是细菌滋生的季节,剩菜剩饭倒入垃圾箱一段时间后,就会产生细菌和小虫子,还会产生难闻的气味,每次经过垃圾箱时,都要绕道而行。”一位住在附近的李先生说道,垃圾不及时清理会造成垃圾收运过程中的二次污染,“清理之后,就会减少细菌滋生。夏天到了气味就不会那么难闻。”

今年57岁的陈师傅,由于常年累月的清理工作,皮肤也晒得黑黑的,但是对于自己的这份工作,他却无怨无悔。

“能为这个城市做点儿贡献,我就很开心!”每清理完一个垃圾箱后,陈师傅会把清洗车也仔细地擦拭一遍,四年过去了,清洗车如同新的一样,“清洗车是我的老搭档,我特别爱惜它,以后我还要靠它,让城市一直干净下去!”

上图为陈师傅正在清洗垃圾箱。

絮如雪满天飞



又是一年柳絮飘飞的季节,随风飘扬的柳絮给春天增添了一些诗意,但由于近日气温持续上升,加上一直有风,柳絮漫天飞舞,无孔不入,不断往行人的鼻子、嘴巴乃至眼睛里钻,也有些让人心烦。对于部分过敏体质的人来讲,这会带来过敏反应。图为4月8日,市区河南路上柳絮飞舞的场景。

本报记者 杨长喜 摄

创卫知识

健康小知识

(接上期)

七、什么叫生活方式病?主要表现是什么?

生活方式病是指由于人们衣、食、住、行、娱乐等日常生活中的不良行为,以及社会的、精神的、文化的各个方面的不良因素导致躯体或心理的疾病。

生活方式病的主要表现为:1.吸烟的人得肺癌比不吸烟的人高10倍,吸烟的人得冠心病的比不吸烟的人高13倍,其他癌症1/4至1/3与吸烟有关。2.长期大量饮酒,易发

生神经衰弱、胃炎、胃溃疡、肝炎、冠心病、高血压病、动脉硬化症。3.食盐过多,患高血压的危害性愈大。4.吃糖过多,可引起自身免疫功能减退,患癌症的机会比普通人高4至5倍。5.吃霉变、腐烂、烟熏、腌制等污染的食物,不仅可引起食物中毒,并可诱发癌症。6.生活习惯饮食卫生差,容易染上胃肠传染病以及肝炎。

八、心理健康的标准是什么?

1.智力正常(包括观察能力、记忆能力、思维能力、想象能力和实际操作能力);

- 2.情绪稳定,心境乐观;
- 3.意志健全,行为协调;
- 4.注意集中度(注意是心理活动对一定对象的指向和集中);
- 5.完整统一的人格;
- 6.积极向上,面对现实,有较好的社会适应能力;
- 7.适度的反应能力;
- 8.心理特点和实际年龄相符;
- 9.自知力(能正确认识和客观评价自己);
- 10.创造性,成就感。

(未完待续)



4月5日,信阳快旅21群徒步友相约翻越贤山,沿途大家在锻炼身体,领略信阳好山水风光的同时,开展了“低碳健身,信阳是我家,环保靠大家”行动。徒步友们将沿途山间的垃圾收拾到随身携带的塑料袋里,为美丽信阳尽一份绵薄之力。图为徒步友们在山上休息合影时的情景。许晓峰 摄